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Svar på fråga 2025/26:834 av Anne-Li Sjölund (C) 
Gifttunnorna utanför Sundsvall 

Anne-Li Sjölund har frågat mig vilka initiativ jag och regeringen 

avser att ta för att säkerställa att frågan om gifttunnorna utanför 

Sundsvall får en skyndsam lösning och att nödvändiga åtgärder 

genomförs innan tunnorna hinner brytas ned ytterligare. 

Den viktiga principen i miljölagstiftningen om att förorenaren 

betalar innebär att kostnadsansvaret ska bäras av den som 

orsakat föroreningen. Undersökningar och komplexa 

saneringsåtgärder innebär ofta höga kostnader och 

undersökningar av förorenade områden behöver genomföras 

innan det beslutas om åtgärder. Processen om vem som kan 

hållas ansvarig för tunnorna pågår fortfarande. Jag vill särskilt 

betona att behovet av skyndsamhet måste vägas mot risken för 

negativa konsekvenser för människors hälsa och miljön. Statliga 

medel kan beviljas för områden där den som orsakat 

föroreningen är okänd eller saknar betalningsförmåga. I 2026 års 

budget finns 800 miljoner kronor avsatta till arbetet med 

sanering och återställning av förorenade områden. 
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Regeringen gav flera myndigheter i uppdrag att, under 2023–

2025, fortsätta stärka arbetet med bättre kunskap och hantering 

av förorenade sediment. Under våren har regeringen tacksamt 

tagit emot slutrapporteringen för uppdraget.  

Det är avgörande att nödvändiga undersökningar genomförs för 

att möjliggöra effektiva saneringsåtgärder som värnar 

människors hälsa och miljö. Naturvårdsverket har tagit fram en 

nationell plan för fördelning av statliga medel som ska se till att 

efterbehandlingsåtgärder genomförs vid de mest prioriterade 

områdena i syfte att använda anslaget så effektivt som möjligt. 

Naturvårdsverket har även möjlighet att fördela medel till 

akutåtgärder om området utgör en akut risk. Länsstyrelsen har 

tidigare genomfört undersökningar inom dumpningsområdet där 

uppmätta halter i sediment och vatten inte indikerar någon risk 

för allmänheten i Sundsvallsbukten. 

Stockholm den 3 juni 2026 

 

 

 

Johan Britz 

 


	Svar på fråga 2025/26:834 av Anne-Li Sjölund (C) Gifttunnorna utanför Sundsvall

